



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

公安部

依法严厉打击制售假冒涉疫药品及相关用品违法犯罪活动

人民日报北京1月3日电(记者 张天培)记者从公安部获悉:为坚决贯彻落实党中央决策部署,根据公安部党委工作部署,公安部食品药品犯罪侦查局日前印发通知,部署全国公安食药侦部门依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及制氧机、血氧仪等相关用品违法犯罪活动,切实保障人民群众生命健康安全,全力服务疫情防控工作大局,努力

为人民群众欢度元旦春节营造安全稳定环境。

通知要求,各地公安食药侦部门要充分发挥职能作用,强化责任担当,积极主动作为,采取有力措施,依法严厉打击制假售假、“山寨”仿冒涉疫药品及相关用品的违法犯罪活动,切实形成有力震慑。要围绕常用涉疫药品、检测试剂及相关医疗器械、设备,紧盯生产、批发、零

售环节及网络交易服务等第三方平台,深入排查案件线索,与有关部门密切协作,第一时间核查工作中发现和群众投诉举报的线索,对构成犯罪的坚决依法立案查办。要坚持依法严打、快侦快破,对相关犯罪行为重拳出击、露头就打,并持续保持高压震慑态势。对团伙性、系列性、跨区域案件,要组织专门力量开展集中破案攻坚,坚决摧毁犯罪网络,斩断

利益链条。据介绍,按照公安部部署要求,全国公安食药侦部门迅速行动,坚持打早打小,依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及相关用品违法犯罪活动。近日,吉林公安机关成功破获一起制售“布洛芬”假药案件,及时阻止假药流入市场,有效保障了人民群众生命健康安全。



重庆地下党学运小组书记廖伯康讲述重庆学运往事

廖伯康,1924年11月生于重庆,1945年加入中国新民主主义青年社,1947年加入中国共产党。他曾在重庆、上海等地从事党的秘密革命工作,任重庆地下党学运小组书记。新中国成立后,他先后任青年团重庆市委副书记、书记,中共重庆市委办公厅副主任。粉碎“四人帮”后任中国科学院成都分院副院长。1983年调回重庆,任中共重庆市委副书记、书记,1988年调四川省政协工作,担任第六届省政协主席。

“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族,青春之人类,青春之地球,青春之宇宙”。一百年前,革命先驱李大钊在《青春》中的豪迈语句,激励着成千上万热血青年为救亡图存、振兴中华而奔走呼号。

重庆解放,镌刻着无数革命青年的青春印记。1950年1月23日到29日,在宣告重庆转入正常管理阶段的全市第一届各界人民代表大会上,55名青年团代表、青年代表、学生代表是400名与会人员中的重要组成部分。廖伯康作为青年团代表之一参加了会议。

1924年11月生于重庆的廖伯康,1945年加入中国新民主主义青年社,1947年加入中国共产党。他曾在重庆、上海等地从事党的秘密革命工作,解放前曾任重庆地下党学运小组书记。

面对家乡来客,老人一开口便高兴地说了56年,南京、上海、北京、莫斯科各一年,成都住了37年。解放的时候,我在重庆。”

循着久远的记忆,在廖老两个多小时缓缓讲述中,我们看到重庆解放前那段至暗岁月里,革命青年们的坚守和激情;看到解放后青年共产党员们的朝气蓬勃、至善至上。

历史虽已远去,但从未被遗忘。

至暗时刻的坚守

故事从1948年5月起,那是重庆地下党组织的至暗时刻。彼时,24岁的廖伯康在上海从事党的地下工作,按上级安排,准备前往台湾。

“1948年5月,重庆地下党组织被破坏,特务带上叛徒,企图抓捕上海局的同志,上海地下党组织处于戒备状态。”廖老回忆说,当时上级组织规定,对重庆来的人,要特别提高警惕。

就在这个时候,廖伯康的初中同学周正平到上海找他。周正平是重庆地下党的一员,是廖伯康的初中同学,也是他另一位中学同学胡甫臣的入党介绍人。

廖伯康初中就读于巴县中学,高中上的重庆联中,即现在的重庆七中。彼时的重庆联中是一所进步学校。

“我参加党的进步活动,是从重庆联中开始的。”廖老回忆,受胡甫臣的影响,自己和包括胡在内的班上三位地下党员、两位积极分子一道,组成了地下秘密学习小组,一起学习进步刊物。

周正平正是到南京找了胡甫臣之后,胡让其到上海找廖伯康的。

“我告诉他,我没有组织关系,介于同学关系,先帮他找个地方住下来,然后我马上把这个情况报告了我的上级。”廖老对这一段记忆犹新,“上海地下党的一位领导得知情况后,认为可从周正平那里了解更多重庆地下党情况,于是让我代表党组织和周正平谈话,让他把所知道的关于重庆地下党组织被破坏的情况无一遗漏地向组织报告。”

重庆地下党组织被破坏前,周正平是重庆地市委机关特支书记。当时市委书记刘国定的妻子正在医院生小孩,委托周正平照顾。“周告诉我,当时刘国定好些天没有来看他妻子和孩子,这时身边不断有人被捕,病房外出现形迹可疑的人,周判断有人叛变,赶紧离开重庆到南京找上级组织。”

廖老回忆,这次谈话非常郑重,每一句话都力求准确,符合实际。谈话持续了三个半小时,之后廖又将周的情况向附近等候的上级领导朱立人汇报。“经过分析,我们认为周正平没有叛变,是跑出来的。第一,那位叛变的书记如果把周暴露了,谁照顾他妻子和小孩。第二,重庆地下市委的经费由周保管,如被暴露肯定会被特务拿走。而且周在南京待了十几天,南京同志平安无事。所以我们认为周正平是可靠的。”

之后,廖伯康为周在华山医院的药房找了份工作安置下来,要他断绝与外面的一切联系,以免被特务、叛徒跟踪。

不久,党组织决定派人去重庆支援。“因为我与重庆地下党没有组织关系,并且知道重庆地下党被破坏的经过,在重庆有一定的群众基础和工作条件,是合适的人选,组织决定改变派我去台湾的安排。”彼时的廖伯康已做好准备,虽然重庆到处都是特务,极为危险,但“不入虎穴,焉得虎子”。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

“智慧笔墨”勾勒江城“平安画卷”

○记者 张敏 文/图

初冬,蓄势积能,孕育未来。三江畔,安居乐业人情浓。

江城夜色中,烟火升腾,灯火辉煌;大街小巷里,惬意悠然,人情味暖。青山绿水间,幸福和谐里,合川城的一幅幅平安画卷在此徐徐展开。时代变迁,科技进步,为这幅平安画卷泼墨添彩的,不仅是大家随处可见盏盏警灯的闪烁红蓝,护卫交通的流光荧黄,坚守一方的警服藏蓝,名为“智慧”的“调色盘”,正将这幅画卷绘出新时代的和谐风貌。

智慧侦查中心,打击犯罪的“点睛之笔”

群众看公安,首先看破案。近年来,区公安局党委清醒认识到,传统侦查存在手段分散、各自为战、单打独斗的情况,唯有警力资源集约化、科技信息化才能破解“警力资源不足,打击效能不高”的难题。区公安局在学习其他公安机关警务机制改革的基础上,提出了打造“智能化、实战型、一体式”的智慧侦查中心建设思路,以此促进警务机制变革、警务效能提升。

2020年12月,区公安局智慧侦查中心组建运行,通过综合运用刑事技术、视频侦查、情报研判、大数据侦查等手段,达到统一指挥、全域覆盖、上下贯通、左右联动的目标,有力支撑全案的打击破案工作。2022年8月,智慧侦查中心对一起入室盗窃同步立案,通过对接处警视频回放、明确方位、勘点追踪锁定,短短10分钟迅速明确了嫌疑人的行踪轨迹,随后组织力量一举将3名盗窃嫌疑人抓获。从接案到破案,多警种、智能化的紧密衔接,相互配合,凸显集约合成作战的威力。2022年,智慧侦查中心通过研判快速抓获犯罪嫌疑人650名,智慧侦查中心的“给力”,给基层单位“省力”。

解决机制问题是优化提升效能,而科技强警才能给警务生产力插上腾飞的“翅膀”。智慧侦查中心,除了在整合



民警正在运用智慧侦查手段开展破案工作

警务资源上发力,更是不断引入新的科技应用平台,真正让科技成为现代警务的第一生产力。

“狙击手预警系统只是智慧侦查中心的其中一个智能化平台。”据区公安局智慧侦查中心负责人介绍,2021年,针对合川电信诈骗案件情况,智慧侦查中心引入了狙击手预警系统,该系统整合了海量的涉诈网站、APP、电话等信息,群众一旦接到疑似诈骗电话或登录了涉诈网站等,系统就自动推送预警信息,由值班辅警通过拨打电话开展预警劝阻,同时下达上门预警指令,由辖区派出所民警或社区网格员进行面对面防范宣传和劝阻。该系统运行以来,共预警了12万余人,2022年,全区电信网络诈骗发案数、财产损失数同比分别下降26.96%、33.36%。

“以前在侦办跨区域的涉网案件中,

民警无法有效将藏身在虚拟网络中的犯罪分子找出来,自从应用相关的分析研判系统后,打击这类犯罪行为便得心应手了!”长期从事网络犯罪侦查的民警殷慎介绍道。

2022年,全局依托“净网2022”专项行动,累计抓获涉诈、“两卡”犯罪嫌疑人246人,追赃返现584万余元。深挖跨境网络赌博案50余起,移送起诉106人,打掉非法平台7个,查封冻结涉案资产3074万余元。

智慧安防社区和智慧移动检查站,平安合川的“主色调”

既要打击犯罪,也要扎紧防范的篱笆。只有打击和防范同向发力,才能筑牢平安合川的“铜墙铁壁”。在绘出“防守”阵营的图画中,智慧安防社区(小区)

和智慧移动检查站成为“主色调”。

“不用在包里翻门禁卡,刷卡便可直接进入小区,真的是方便!”自从智慧安防小区建成后,小区内案件少了,小区的治安环境好多了!”在首批试点建设的智慧安防小区,业主李先生和吴先生都有着同样的感慨和体会。作为全国社会治理现代化示范城市建设的“必考题”,合川区公安局积极争取区委、区政府的支持,大力推动智慧安防社区建设,通过搭建智慧安防平台,系统采集汇总“人、地、物、事、组织”等信息,系统地对各类警情、社情进行综合研判和定量分析,实现对社区异常行为、事件、态势的智能、自动预测预警,提升社区警务工作效能。目前,已先期在城区治安形势复杂的77个小区试点建设。

“社区是构建平安合川的基础单元,智慧安防社区的建设,提高了‘一标三实’信息的准确性和鲜活度,提升了对社区信息动态化、人员精准化管理的能力!”据区公安局相关负责人介绍,通过试点,还将在全区300个小区推广。自动预测预警将有力提升“矛盾纠纷化解,风险隐患预判”的能力。

“检查站以车为载体,将感知、安检、查控等系统设备与车辆融为一体,根据实际勤务需求迅速转移阵地。同时,可实现过站人员不下车、检查物品不开包、车辆通过不停车,提高圈层查控效率。”常年参与勤务检查的特警支队民警陈相介绍这套体系的优势。在他看来,移动式智慧公安检查站具有造价成本低、布控速度快、查控效率高特点,让合川公安成为一支随时能够拉得出、顶得上、打得赢的过硬队伍。

经费支出不设科目比例限制,赋予科研人员更大自主支配权

重庆出台科研项目经费“包干制+负面清单”管理办法

重庆日报讯(首席记者 张亦筑)1月4日,记者了解到,市科技局、市财政局联合制定了《重庆市财政科研项目经费“包干制+负面清单”管理办法(试行)》(以下简称《办法》),赋予科研单位和科研人员更大的科研经费自主支配权,以进一步激发科研人员创新创造活力,切实提升科研经费使用效益。

据悉,财政科研项目经费“包干制+负面清单”管理是针对我市科技发展专项资金资助的科研项目。《办法》明确,在人才类和基础研究类科研项目中实行“包干制+负面清单”管理。从事基础性、前沿性、公益性研究的独立法人科研机构,具备条件的可以开展经费包干制试点。其他需要纳

入“包干制+负面清单”管理的项目,由市科技局会同市财政局按照国家对科研经费管理改革有关要求,根据每年的重点任务安排和工作需要确定。

具体来讲,财政科研项目经费“包干”,包括用途包干和使用包干。其中,用途包干是指项目经费实行定额资助,取消项目经费预算编制,经费支出不设置科目限制和具体比例限制,与项目研发活动直接相关的费用据实开支。使用包干是指实行项目负责人签字报销制,对项目研发活动发生的相关费用据实开支报销,但财政科研项目经费不对科研项目实施兜底,项目研究经费不足部分由项目单位自行筹措。

不过,实行“包干制”旨在为

科研单位和科研人员减负放权,并不是将财政科研项目经费一发了之、放任不管,而是实行“负面清单”管理。为此,《办法》列出了不得违规列支设备费、不得违规列支业务费、不得违规列支劳务费,以及不得以虚假业务、虚开发票、虚报合同等方式报销套取科研经费等8项禁止支出事项,保证科研经费的使用效率。

“简单地说,财政科研项目经费不设置条条框框,在财政科研项目经费总额不变、经费支出不违背‘负面清单’的前提下,对项目经费支出不设科目比例限制,项目负责人可根据项目研究实际需要自主决定项目经费支出,自己说了算。”市科技局相关负责人介绍。(据2023年1月5日《重庆日报》)

强化社区矫正安全监管工作

本报讯(记者 周云 通讯员 翁燕春)近日,记者从清平司法所获悉,自《中华人民共和国社区矫正法》实施以来,该所狠抓贯彻落实,全面提升社区矫正规范化水平,进一步强化社区矫正安全监管工作,切实维护辖区安全稳定。

一方面,该所把好“隐患”关,扎实开展隐患排查专项行动,对辖区社区矫正对象逐一开展入户走访,掌握日常表现及思想动态,重点排查情感、家庭、经济等领域矛盾纠纷,组织各村(社区)及相关部门召开社区矫正风险研判会,研究化解各类风险隐患。另一方面,把好“教育”关,适时开展社区矫正对象集中教育及个别谈话教育,通过邀请监狱派驻警察及派出所民警到现场开展以案释法、观看警示教育片、思想汇报、交流发言等方式,有针对性开展集中学习教育和个别谈话教育,增强社区矫正对象身份意识、法治意识、责任意识,筑牢思想防线,预防重新犯罪。